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Matematika
1. Mi lehet a haromjegyi kod, ha a kovetkez6 allitasokat tudjuk: 7 pont

291 Az egyik szam helyes, és jo helyen van.

245 Az egyik szam helyes, de rossz helyen

van.

463 Két szam helyes, de rossz helyen vannak.
578 Semmi sem jo.

569 Az egyik szam helyes, de rossz helyen

van.
2. Mennyi a 3/7 tizedes tort alakjaban a 2021. tizedes jegy? 7 pont
- T
3. Egy egyenletesen mozgd szekér

mellett, vele egy iranyban haladva 15
1épéssel ériink a végétdl az elejéig. Az
elejétdl a végéig, szemben haladva a

szekérrel, 10 1épést kell tenniink.

Hany

lépés hossza a szekér?

A szekér haladasahoz képest hanyszor gyorsabban lépkediink? 7 pont
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Fizika

1. Az alabbi grafikon egy jarmi mozgasanak sebesség-ido grafikonjat abrazolja.
Milyen jarmii mozgasa lehet ez? Miért?

Mekkora a jarmii maximalis sebessége €s mikor €éri ezt el?

Mekkora utat tesz meg a jarmii mozgasa soran?

Mekkora a jarmi atlagsebessege?

Mekkora a jarmii gyorsulasa?

Abrazold a mozgas ut-idé grafikonjat!

Abrazold a mozgés gyorsulas-id6 grafikonjat!

Q@00 o

16 pont

2. Négy aranyaso mar hazafelé tartana, mikor egy to jegén 6sszevesznek a zsakmanyon.
Négy Kiilonb6z6 iranyba kezdik el huzni a csomagot: Jack észak felé 420 N-nal, Joe kelet
felé 430 N-nal, Jim dél felé 390 N-nal és Jules nyugati iranyba 470 N erdvel.

a) Készits vazlatos, feliilnézeti abrat a csomagrol €s rajzold be az erdket!

b) Milyen iranyt az erék ereddje?

¢) Vonalzo segitségével szerkeszd meg méretaranyosan, és mérd meg az eredd erd

nagysagat!

6 pont
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Foldrajz

(Osszesen 20 pont)

Reggel 6 orakor kel fel a Nap. A tajat meég
kodfoszlanyok takarjak, de amint a Nap sugarai attliznek a
partot szegélyezd fak mogiil, a kod percek alatt feloszlik. A
=% ragyogo napsiitésben a hOmérséklet gyorsan emelkedik.
#i'| Felszarad a harmat. 9 éra tajban jelennek meg az égen az
- elsé felhopamacsok, amelyek szemlatomast ndvekednek.
¢2% 10-11 ora korill a gomolyfelhdk mar gyakran eltakarjak a

. Napot. 11 6ra utan mar egész felhdtornyok alakulnak ki. 12
orakor az egyik folénk hizdodo felhdtoronybol siirll, nagy
cseppekben hullani kezd az esé. Nem kiséri villamlas, mennydorgés, a felhdk allni latszanak,
sz¢l sem fUj csak az esdcseppek tompa zagasa hallatszik. Egy-két 6ran 4t dmlik az esé. Miutan
elcsitult a zapor, a leveg6t sliri para tolti meg. A héség két-harom fokkal csokkent ugyan, de
a kozeérzetiink ezt alig €rezte, mert a levegd paratartalma tovabbra is szaz szdzalékos. A
levelekrdl csOpog a viz, a f6ldon hatalmas tocsak nyujtéznak. 4-5 ora tajban a stirli parabol
elébuyjik a Nap sapadt korongja, de nincs annyi ereje, hogy felszikkaszthassa a nedvességet. 6
orakor a napkorong elbjik a latohatar mogott, és beall a sotétség. Ejszaka a hdmérséklet alig
csokken, a fllledtség nem valtozik. 6-kor megvirrad, és azutan kezd6dott minden elolrdl, a
napi menetrend szerint.
a) Melyik 6vre és éghajlatra ismersz a szoveg alapjan? (2 pont)

b) Melyik kontinensen nem késziilhetett ez a leirds? Karikazd be a kontinens nevét! (1 pont)
Tobb kontinens megjeldlése hibas valasznak mindsiil!
Afrika, Azsia, Ausztralia, Dél-Amerika

c) Melyik folyd mentén késziilt a leirds? Hlzd ala a foly6 nevét!(1 pont)
Tobb folyd megjelolése hibas valasznak mindsiil!
Nilus, Kongd, Mississippi, Gangesz

d) Magyardzza meg, hogy miért oszlott fel gyorsan a hajnali kéd! (2 pont)

e) Dontsd el a leiras alapjan, hogy igazak vagy hamisak az alabbi megallapitasok! (11 pont)
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[rj I betiit az igaz, és H betiit a hamis megallapitas sorszdma elé!

........ 1. A csapadek a rétegfelhOk csoportjaba tartozo felhdbdl hullott.
........ 2. A csapadék a gyorsan felmelegedo és felszallo levegd lehtilésével keletkezett.
........ 3. Az ilyen éghajlatu tdjakon a bdséges csapadék és a diis ndvényzet miatt tdpanyagban
gazdag talaj alakulhat Ki.
........ 4. A napi héingadozéas minddssze néhany fokos.
........ 5. Az ilyen éghajlati tajak folyoinak vizjarasa a bdséges csapadék miatt ingadozo.
........ 6. A leveg0 relativ paratartalma dllanddan magas.
........ 7. Az ilyen éghajlata tajakon a mallés a {6 felszinformalo6 folyamat.
........ 8. Az 4lland6 melegnek ¢€s a boséges csapadéknak koszonhetden az ilyen éghajlata
tajak slirlin lakottak.
...... 9. Ezen az éghajlaton alakul a podzoltala;.
..... 10. A csapadek kialakulasaban az 6cean kozelsége jatszik szerepet.
..... 11. A Nap minden nap felkel és lenyugszik, de a napsugarak hajlasszoge sohasem éri el
a 90°-ot.

f) Ird le a szovegrészlet alapjan, hogy hany 6ra hosszl a nappal és az éjszaka! (3 pont)
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1. Melyik kémiai elemet nevezték el az alabbi orszagokrol? (6 pont)
Oroszorszag
Svédorszag
Ciprus
Franciaorszag
Lengyelorszag
INémetorszag

2. A vegyérték az adott kémiai elem 4ltal kialakitott kovalens kotések szamat jelenti. Ez
lehet 4llando és valtozo, romai szammal jeldljiik. Példaul a Hidrogén vegyérteke: I, ezért
az ammoénidban a nitrogén vegyértéke II1. Hatarozd meg ¢€s ird le a kovetkezd elemek
vegyértékét romai szammal a kovetkezd vegyiiletekben, ha tudjuk, hogy benniik a fluor
I vegyértékii, az oxigén 11!

a. FeO Fe: f. FeFs Fe:
b. F6203 Fe: g. CF4 C:
c. SiO; Si: h. CrF, Cr:
d. P205 P: I CUF2 Cu:
e. SO3 S J. AlF; Al:

(10 pont)

3. A kémiai laboratoriumban elfogyott a munkahoz sziikséges s6sav, melynek 1 literje 1
mol hidrogén-kloridot tartalmazott. 2 liter ilyen oldat elkészitéséhez mekkora térfogati
tomény, 37 m/m%-0s, 1,19 g/lcm®stirliségli oldatot kell vizzel higitani?
A hidrogén-klorid molaris tomege 35,45 g/mol.

(6 pont)
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Biologia
1, Novények 12,5 pont

1.a Szamozassal allitsd sorrendbe egy novény egyedfejlodésének fontosabb lépéseit!
Kialakulnak a szaporitoszervek, a virag €s a termés.
A magbol kibujik a gyokocske, melybdl kesdbb kialakul a gyokeér.
A mag vizet vesz fel és a maghéj megreped.
A magbol kibujik a riigyecske, melybdl késobb kialakul a hajtas.
Megjelennek a lomblevelek, beindul a fotoszintézis.

1.b Mire gondoltam? ird a valaszodat a vonalra!

1. Olyan novény, amely minden évben viragot és termést hoz.
2. A gyokér borszovetének nyulvanya, amelyen keresztiil a ndvény a vizet és a tdpanyagokat
felveszi a talajbol.
3. Noveényi hormon, a hajtascsicsban termelddik.
4. Ilyen ndvény az, amelynél a viragzast a napi 12 6ranal rovidebb megvilagitas valtja Ki.

5. A csirdzo novény taplalasat szolgalja.

1.c Egynyari vagy évelo? ]
Ird a novények mellé a megfelelo szamot! Egynyari =1, Evelo = 2

1. Kukorica 5. Tulipan
2. Bluzavirag 6. Nyari Viola
3. Levendula 7.Borsé

4. Fatyolvirdg 8.Tolgyfa
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2. Egészitsd ki a szoveget a megadott szavakkal! 4,5 pont

A virusfertdzés az esetek thlnyomd részében ................... a gazdaszervezetre, koros
.......................... okozhat, amelyek tobbé-kevésbé jellegzetesek a virusokra. Ilyen a
baktériumok szétesése, a novények .......................... vagy gyurlfoltossaga, elszinezddések,
........................ , elhalasok. Allatokban és ........................ a megtamadott .............
torzuldsa mellett a legszembet(indbb kovetkezménye a virusfert6zésnek a daganatosodas. A
daganatosodas eléfeltétele, hogy a virus ............. anyaga beépiiljon a gazdasejt o6rokitd
anyagaba. Ez a sejtben olyan .................... zavarokat i1déz eld, amelyeknek kovetkezménye a
megbetegitett sejtek ................ osztodasa.

szervezesi, sejtek, emberekben, gatlastalan, mozaikfoltossaga, orokito, elvaltozasokat,
kedvezotlen, torzulasok

. lgaz vagy hamis? 3,5 pont
. Valamennyi eddigi virusrendszer mesterséges.

. A virusok eredetérdl csak hipotéziseink vannak.

. Nincsenek novényeket megtdmado virusok.

. A bakteriofagok virusok.

. A dohany-mozaikvirus a névény gyokerét torzitja.

. A veszettséget baktérium okozza.

~N N L AW~ W

. Az influenzat virus okozza.

4. Szamozd meg a virusfertozés 1épéseit idébeli sorrendben! 2,5 pont
...... A bejutott virus megsokszorozodasa.

...... A virus megtapadasa a gazdasejt feliiletén.

...... A megtamadott sejt informacios rendszerének elnyomasa.

...... A virusok kiszabadulasa.

...... A virus bejutdsa a gazdasejtbe.
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Projekt
Meztelen tojas (25 pont)
Sziikséges anyagok:
o 3 dbtojas
o ecet
o 2 db beféttes liveg
o kristalycukor

Kisérlet elvégzése:(minden 1épésrol készits fotot!) 10 pont
1. Toltsd fel a két befbttes iiveget ecettel, majd mindkét iivegbe helyezz egy-egy tojast.
Ugyelj ra, hogy az ecet ellepje a tojast.
2. Varj 24 orat, majd 6vatosan emeld ki a tojast az tivegbol.
3. Finoman o6blitsd le a tojast vizzel.
4. Mosd el a befottes tivegeket.
5. Az egyikbe készits tomény cukoroldatot: aranyok: 1 csésze cukrot old; fel
Ya cseésze forro vizzel.
6. Ezutan az egyik héjtalanitott tojast helyezd bele ebbe a befbttes livegbe, amiben
tomény cukor oldat van.
7. A masik livegbe enged;j vizet és rakd bele a masik héj nélkiili tojast.
8. Varj 24 6rat, majd 6vatosan emeld ki a tojasokat az tivegbdl.
9. Helyezd az asztalra a cukor oldatbdl kivett tojast, a héjjal rendelkez6 tojast és a vizben
azott tojast egymas mellé.

Kisérlet magyarazata:
1. Milyen anyag a tojashéj f6 alkotdja? (1 pont)
2. Ird le a tojashéj és az ecet kozotti kémiai reakcid egyenletét? (2 pont)
3. Milyen anyag szabadul fel ekdzben (ezt 1atod az ecet felszinén buborékok
formajaban)? (1 pont)

Mi torténik a tojassal a cukor oldatban? (1 pont)

Miért? (2 pont)

Mi torténik a tojassal a vizben? (1 pont)

Miért?(2 pont)

Hogyan nevezziik ezt a jelenséget? (1 pont)

Milyen tulajdonsagu a tojast boritoé hartyaréteg? (1 pont)

©ooND O A
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10.1rj egy olyan anyagot, amit atenged az ilyen hartya, és egy olyat, amit nem!
(2 pont)
11.Tudnal e a konyhabdl ilyen tulajdonsagt anyagot emliteni? (1 pont)



